

# АЛЛЮМИНАТИЧЕСКИЙ КЛУБ СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК

## ИЮНЬ-76

# Я-и Север, я-и время

Обзор почты клуба

## СВЕТЛЫЙ ПАМЯТИ ТЮМЕНСКОГО ПОЭТА Владимира Кочкаренко

Трудно писать о летовске в прошедшем времени. Был, говорил, писал. Еще грудеются эти строки о творице, близком тебе по взгляду, по духу, во отголоску к литераторскому творчеству Немыслимо соизвестия, что Володя Кочкареко больше нет. Он ушел так преждевременно, что мы все еще не верим в реальность его смерти. Уйти из жизни в расцвете творческих сил и таланта — самое недавнее, небыльное, непостижимое что может преподнести времена.

Он обладал многими качествами, такими, что людям Большой зрит «Северного огонька», он так и не ушел приятель в наш город для творческой встречи. Не успел, не смог... А память узаживко вырисовывает его образ — поэта, редактора, человека. Острый критический ум, зоркое видение широты замыслов, отменная работоспособность,

удивительно уживалась в нем с добрым отзывчивым, нежным и любящим сердце. Оно могло вместить так много теплых печалей горечей обид, могло так согреть надежду и верить, что не выдержало в концах концов и осталось только его стихи, его книги, его недописанные творческие блокноты.

Его любили все, кто близко его знал. Не любить его было просто невозможно. Ему пропали острые полемические выступления на семинарах, критические замечания, пропали потому что во всех его словах была сама справедливость и правда. Он был предан поэзии, весь до ногтей костей до последнего дыхания жизни. Он писал стихи всюду, как и читал. Он не мог не читать их даже в минуты одиночества или шумного дружеского застолья. А как наяла в великолепно читал он Блока, Пастернака, Вознесенского, Евтушенко.

Удивительно уживалась в нем с добрым отзывчивым, нежным и любящим сердце.

И сняться сны и видеть, что словно никого не существует, чтобы пришел и все с порога понял.

Так было в славно помочь всем. Он понял бы и рюмку молока, горячую за зрелость яйцом-чесноком, Не за мон — за чашу времени.

Нет никого. И мы с тобой одни сидим. А наша почта перекрестья, и по погребам приносят огни.

Где наша юность где тот день, когда мы, мне скажи, когда друзья линули от любви мне умолкли говорили о

Всепленной якою солнечной? Ты, времена, напрасно сидишь

стриженою, гудишь над миром птица и звена, И некогда встречаешься со мною,

грубишь, когда тебе не до меня, А тут у нас избушила синева, да синяя дорога спирала, да птица на опушке пурпурне,

Минутные

награждены от колоды синий.

Мои глаза глядят прямые и жестче, совсем иным на свет дорожка.

Ты склонно время. Но и я не проще, чем тот который юность прошел.

Сядится снег на крышу,

и на ветви, в окна синевиной белые мазки, как чайкою закрашивает ветер,

Сядится снег чуть-чуть задев винчи...

### КУКУШКА

Прошелся дождик вертуном

и хлебом белом.

Кукушка будто метроком,

за ближним лесом

Кричи любезная кричи —

года ча пасиба.

Тебе конечно нет причин

со чной лукавить.

И мне конечно нет причин

прощаться с белым

прекрасным светом,

что торчит

бесенним хмелем.

Лети любимая земля,

под облаками,

зелеными ветвей веялся —

душе на память

Лесную речку повстречал

и отражалась.

Не умираю я сейчас

Знал читая. Никогда не прозвучит голос поэта, обрывающаяся строка его патинической души. А для членов «Северного огонька» достается его письма, дружеские шутливые поздравления и стихи, стихи, стихи... И самая добрая, тихая, светлая пачать.

Не придет заветное письмо С почерком пятизим на конверте,

И подожекно на тысячи стихов

Несничаемо вето — вето смерти.

Май гревожка буйной низиной Обновлялся мир, рождалась дети

Но писались кровью и слезой

Эти пачатые строки в поэте.

Кинг таких не отдаст в музей.

С жизнью связь обрвана, как нитка.

Но ты жна ты жив в сердцах друзей — Голос, ум, пылающая улыбка...

Дел своих друзей не предадут.

Не дописано тобой — они допишут,

За тебя долюбят, дожнут, и дорадуются жизни, и додишат.

Любовь Лачански — из солнечной Болгарии, учится в Литературном институте имени Горького. Сокурсники Любови наш земляк Николай Шамсутдинов перевел несколько стихотворений болгарского поэта. Одно из них предлагается вниманию сургутян.

Не помню уж, у кого первого из «когоньковцев» возникло

мысли делать краткие обзоры

стихов, присланных в редакцию

по почте. Да это и неважно. Важно, что, отвечая не письма любителей поэзии, читая бескрайностные доверчивые строки, как

бы приобщавшиеся к сокровенному струмну души человеческой. Познание... Светлый родник прекраснейших творческих свершений и в то же время — тяжкий труд, требующий огромного напряжения нервов, широты знаний, беспредельной любви к Родине, природе, людям. И, конечно, таланта.

Радостно сознавать, что не

скучают ряды любителей поэзии; приятно, что сургутяне разного

возраста, различных профессий сами пробуют перо ли

тературного творчества. Каждый

месяц поэты «Северного огонька»

приносят членам клуба и радость,

и сомнения, и грусть, и разочарование. И всегда — доброжелательность. Ведь люди выносят на суд самые чистые, самые светлые, самые вдохновенные порывы своего сердца, не склоняющегося на наску, удивленные добротой и непринужденностью к любым проявлениям зла.

Вот пишет сержант запаса, ветеран войны В. А. Пискарев:

«Но не склонились люди головою перед фашистским грязным сапогом». И пусть произведение его в целом несовершено, но зато строки — искрение, им всем веришь сразу и окончательно. Фронтовик возвал, прево не эти строки он оплатил кровью и выразил в них все величие подвига советского человека.

Приметы времени, трудовая романтика Приютина горячо опицывает бульдозерист П. С. Андреев: «Он недавно в нашем крае, естественно его удивление всем увиденным здесь. Его ображение потрясено поистине герояческими трудовыми успехами простых советских людей. Он сам строит железнную дорогу. И на нее кружит случайными высказываниями мы строки:

Здесь лягут рельсы бесконечно,

По ним промчатся поезда.

Мы же трассой — памятником венчим.

Потомкам встанем и наследства.

Задания десятой пятилетки, плены, свидания. Как много стоит за этими сухими словами!

Сургут — три Всесоюзные ударные стройки. И появляется Уренгой в бескрайних строках В. И. Яковлев:

Да быть наш сургов, неустрой,

Да, первому трудно идти.

Не будет наш Север освоен, здесь лягут стальные стены, Помыться победы состоялись, Горячим дыханием согреты, Полирные ветры охвачены счастьем, Продавлены продажи нации, Всегда для подобных

маршируют

Готовились, словно для бои, дошли мы до Сургута,

А дальше — «Даешь Уренгой!»

Трудовые подвиги старших засут за собой молодежь. А ее

волнует не только романтика тяжелых будней. Молодежь сегодня болеет за судьбы всех народов мира. Вьетнам, Ангола, Чили — советское юное поколение чувствует себя частью многострадального народа этих стран и чувствует их героических борцов за свободу.

Решетка стальная.

Квадраты железа.

Иссыхшие щели.

Снуя слезы.

Через заслонки и решеты

Смотрят Лунус Альбер в глазах

Настасия времена. Среди развалин,

Где сегодня творят убийства,

Взбунтуются сердца вновь рожденного

Для борьбы за свободу чилица.

Нетренированное,

Непокоренное,

Сбросит сердце оновы,

Неподбендленное!

И жизнь занянет в нем

Сколько юношеской напосредственности, боли и горечи за первых чилийских патриотов воры в торжестве их дела в стихотворении Л. Шкининской «Сердце чилийца», посвященное памяти Лунуса Альбера Корвалене.

Да, молодежь волнует судьба планеты. Она за все в ответе на этой голубой многомиллионной Земле. Любить ее — что может быть прекраснее, патристичнее, выше для современного человека!

Она добра, как солнце в день

мигновения,

Щедра, как уромай больших полей,

Она пренрасна, как бересика русская,

Нет лучше Родины моей.

Этими задушевными словами сургутяне Людмила Оробей, одной из сотен пишущих стихи, сегодня заканчивается литературный сборник юношеской поэзии «Северного огњенка».

Многие из этих любителей поэзии никогда не станут поэтами-профессиональными. Это вовсе не обязательство и не тан уж важно.

Главное, что в их сердцах, растягивающих душах уединяются

прииметы времени, сегодниного бытия.

В их словах, строках, рифмах нет равнодушия, есть нежность и забота о всем живом.

Н. МАЙБОРОДА.

Л. ЛАЧАНСКИ

Любен Лачански — из солнечной Болгарии, учится в Литературном институте имени Горького. Сокурсники Любови наш земляк Николай Шамсутдинов перевел несколько стихотворений болгарского поэта.

Л. ЛАЧАНСКИ

СТАРОСТЬ

Закурятели вики,

Сыновья вырастают звезды...

Гул стоит над колодцем,

Что задуман и мною взращен,

А в просторных подвалах

Топятся тяжелые вина —

Скорь свадьбы замахнет,

заязыкая,

Пурпурным плащом.

Говорят, что устал, постарел

от тревог...

На приемной!

Я пока засевал,

Ну, а собрано счастья — втройне,

Домик мой у колодца,

Осенью свицнюю землю,

Обелиск над холмом

старый...

Н. ЗАБОЛОТНЕВА

Скажи, что кроется

в молчании твоем?

На расстоянии мы все равно

вздохнем вдохом,

Отнять по-честному.

по-честному изъяты;

Зачем для памяти своей

захлопнула двери

И выставила бездумно за порог

Меня одну в раздражительность

дорог,

Прожиг сомнений, страха и

надежд?

Без пышнословных, изысканных одежд —

Как без меня тебе живется одному?

За подаянием руки не прятаны —

Не надо крох с богатого стола,

Кто на цирку не я с тобой была,

Не я — и не непокойность бытия,

Не я — и совесть горячая твоя,

Сказки, сказки,

Дрожжи сгущий чист,

И первый снег до изумления

чист.